
E Q Q A R T U U S S U T 

 

Nalunaarutigineqartoq Eqqartuussisoqarfimmit Sermersuumit ulloq 23. april 2019 

 

Eqqaartuussiviup no. 219/2019  

Politiit no. 5505-97361-00014-18 

 

Unnerluussisussaatitaasut 

illuatungeralugu 

U 

cpr-nummer […] 

 

Suliap matuma suliarineqarnerani eqqartuussisooqataasut peqataapput. 

 

Unnerluussissut tiguneqarpoq ulloq 12. februar 2019. 

 

U makkuninnga unioqqutitsinermut unnerluutigineqarpoq meeqqamik 15-init inorlugit 

ukioqartumik kinguaassiuutitigut atuisimasutut.  

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit piumasaqaatigineqarpoq qaammatini pingasuni 

Pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortitsineq kiisalu mitagaasimanermut P-mut 

taarsiissuteqassasoq.    

 

U pisuunnginnerarpoq.  

 

U piumasaqaateqarpoq pinngitsuutitaanissamik, tulliullugu eqqartuussut utaqqisitaq ulluni 20-30-ni 

imaluunniit dagsbefalingi naapertorlugu. 

 

Suliap paasissutissartai 

Nassuiaatit 

Suliaq suliarineqartillugu U aamma ilisimannittoq I nassuiaateqarput. 

 

Unnerluutigineqartoq U nassuiaateqarpoq ulloq 23. april 2019.  

 

I nassuiaateqarpoq ulloq 23. April 2019.  

 

Allagartat uppernarsaatit 

- Nalunaarutiginninnermi nalunaarusiaq 

- P-p video-kut apersorneqarnera 

 

Paasissutissat inummut tunngasut 

U siornatigut pineqaatissinneqarnikuuvoq, kingullermik 16. oktober 2019-imi 

kannguttaalliorfiginninneq pillugu akiligassinneqarpoq.  

 

U inuttut atukkani pillugit nassuiaavoq katinnikuulluni sisamanillu meeraqarluni. Angajullersaat 25-

nik ukiulik, tullia 23-nik pingajuallu 18-nik ukiulik nukarlersaallu 10-nik ukiulik.   



Unnerluutigineqartoq kilisaammi aalisartuuvoq.   

 

Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq 

Iliuuserineqartoq pisimavoq januaarip aallartinneraniit maajip naanerata tungaanut 2017-imi. 

Unnerluutigineqartoq siusinnerusukkut aggersagaanikuuvoq, kisianni unnerluutigineqartoq avataani 

aalisarsimalluni, taamaammat suliaq kinguartinneqarpoq illersuisup, advokatip Gedion 

Jeremiassenip mailikkut 4. marts 2019-imi piumasaqarneratigut.   

 

Eqqartuussisut tunngavilersuutaat aalajangiinerallu 

 

Pisuunermik apeqqut pillugu 

Unnerluutigineqartup nassuerutigaa P kinguaassiuutaatigut attuuasimallugu, unnerluutigineqartorli 

nassuiaateqarnermini ilisimatitsivoq, truusiisa qaavatigut attuuasimallugu, ingerlaannarlu 

unissimalluni.   

 

P video-kut apersorneqarnermini nassuiaavoq, unnerluutigineqartup, inussani isugutsersimagaa 

inussanilu utsumminut mangoriarsimagaluaraa. Tamanna anaanaata I-p nassuiaataanut 

naapertuuppoq, P-mit oqaluttuunneqarnermisut, taamaattumik eqqartuussisut unnerluutigineqartoq 

pisuutippaat.   

 

Eqqartuussisut nalilermassuk, P-p video-kut apersorneqarnermi nassuiaataa uppernassuseqartoq, 

aamma tamatuma kingorna qisuariaatigisimasaa tunngavigalugu, eqqartuussisut isumaqarput, 

unnerluussissut naapertorlugu unnerluutigineqartoq pisuutinneqassasoq.   

 

Pineqaatissiissut pillugu 

 

Unioqqutitsinerit taamatut ittut, meeqqamik 15-init inorlugit ukioqartumik kinguaassiuutitigut 

atuisimasoq, pineqaatissiinermi aallaaviusumik pineqaatissiissutigineqassaaq 

pineqaatissinneqarsimasunut inissiisarfimmiittussanngortitsineq.  

 

Taamaattorli suliaq politiini nalunaarutiginnittoqarmalli 10. april 2018-imili, tassa ukioq ataaseq 

sinnerlugu. Suliami pappilissani ersersinneqanngilaq, unnerluussissut qanga 

tusarliunneqarsimanersoq, kisianni unnerluussissut ullulerneqarsimavoq ulloq 4. februar 2019-imi 

suliarlu eqqartuussivimmut tunniunneqarsimavoq ulloq 12. februar 2019-imi.  

 

Qulaaniittut tunngavigalugit eqqartuussisut toqqarpaat unnerluutigineqartoq 

pineqaatissinneqassasoq qaammatini pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut 

inissiisarfimmiittussanngorlugu utaqqisitamik ukiunik marlunnik misilinneqarfilerlugu tak. 

pinerluttulerinermi inatsit § 129, imm. 1, nr. 1.  

Unnerluutigineqartoq pisussaaffilerneqarpoq 20.000,00 kr.-inik P-mut mitagaasimaneq pillugu 

akiliissasoq.   

 

Eqqartuussisarnermik inatsimmi § 480, imm. 1 malillugu naalagaaffiup karsiata suliamut 

aningaasartuutit akilissavai.  

 

Taamaattumik eqqortuutinneqarpoq: 

 



U eqqartuunneqarpoq qaammatini pingasuni pineqaatissinneqarsimasunut 

inissiisarfimmiittussanngorlugu utaqqisitamik. Pineqaatissiissutip naammassineqarnissaa 

kinguartinneqarpoq atorunnaassallunilu ukiuni marlunni misilinneqarfiusoq qaangiuppat.   

 

U 20.000,00 kr.-init P-mut mitagaasimaneq pillugu akilissavai.   

 

 

Johanne Banke Thorup 

 

 
 

D O M 

 

afsagt af Sermersooq Kredsret den 23. april 2019 

 

Rettens nr. 219/2019  

Politiets nr. 5505-97361-00014-18 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T 

cpr-nummer […] 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 12. februar 2019. 

 

T er tiltalt for overtrædelse af kønsligt forhold til barn under 15 år.  

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har fremsat påstand om anbringelse i Anstalt for Domfældte i 3 måneder 

samt tortgodtgørelse til F på 20.000,00 kr.  

 

T har nægtet sig skyldig. 

 

T har fremsat påstand om frifindelse, subsidiært betinget dom 20-30 dage eller efter dagsbefaling.  

 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af T, og vidneforklaring af V. 

 

Tiltalte, T, har afgivet forklaring den 23. april 2019.  

 

V har afgivet forklaring den 23. april 2019.  

 

Dokumenter 



- Anmeldelsesrapport 

- videoafhøring af F 

 

Personlige oplysninger 

T er tidligere foranstaltet, senest ved 16. oktober 2009, et bødeforlæg for blufærdighedskrænkelse.  

 

T har om sine personlige forhold forklaret, at han var gift og havde 4 børn. Den ældste er 25 år, den 

næste 23, og den tredje på 18 år, og den yngste er 10 år.  

Tiltalte er fisker på en trawler.  

 

Sagsbehandlingstid 

 

Gerningen er begået mellem primo januar og ultimo maj 2017. Tiltalte er tidligere indkaldt, dog var 

tiltalte på udenskærs fiskeri, hvorfor sagen var blevet udsat på foranledning af forsvarer, advokat 

Gedion Jeremiassen mailskrivelse den 4. marts 2019.  

 

Rettens begrundelse og afgørelse 

 

Om skyldsspørgsmålet 

 

Tiltalte har erkendt at berørt F kønsdele, men tiltalte har under sin forklaring oplyst, at det var uden 

på hendes trusser, og at han straks holdt op.  

F har til videoafhøringen forklaret, at tiltalte, havde fugtet sin finger og forsøgt at få sin finger 

indført i hendes tissekone. Dette stemmer overens med moderen Vs forklaring, som F havde fortalt 

hende, hvorfor retten finder tiltalte skyldig.  

 

Da retten skønner, at Fs forklaring til videoafhøringen er troværdig, og på grund af hendes 

voldsomme reaktion efterfølgende, finder retten, at tiltalte skal kendes skyldig jævnfør 

anklageskriftet.  

 

Om foranstaltningen 

 

Overtrædelser af denne art, kønsligt forhold til barn under 15 år, skal som udgangspunkt 

foranstaltes med en anstaltsdom.  

 

Dog har sagen ligget stille hos politiet siden anmeldelsen 10. april 2018, som er over 1 år siden. Det 

fremgår ikke i sagens akter, hvornår anklageskriftet er forkyndt, dog er anklageskriftet dateret den 

4. februar 2019 og sagen er indbragt for retten den 12. februar 2019.  

 

På baggrund af ovenstående vælger retten at foranstalte tiltalte med en betinget dom på 3 måneder 

med en prøvetid på 2 år jf. kriminallovens § 129, stk. 1, nr. 1.  

Tiltalte tilpligtes til at betale tortgodtgørelse på 20.000,00 kr. til F.  

 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger. 

 

Thi kendes for ret: 

 



T idømmes betinget anbringelse i anstalt i 3 måneder. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen udsættes og 

bortfalder ved udløbet af en prøvetid på 2 år.  

 

T skal betale tortgodtgørelse på 20.000,00 kr. til F.  

 

 

Johanne Banke Thorup 


